Estadistica(Dr. D. Carlos Gonzalez Martin)
Ingenieria Técnica de Informatica de Sistemas

1.- En una regidn se publican tres periddicos: A, By C. El 35% de la poblacion lee el periodico A, el 25%
lee el periddico B y el 18% lee el periodico C. Ademas, el 10% lee Ay B, el 8% lee Ay C,el 7% leeByCy
el 4% lee A, By C. Determinar:

i) El porcentaje de personas que leen al menos uno de los tres periodicos.

i) El porcentaje de personas que leen el periddico A o el periddico C pero no leen el B.
iii) El porcentaje de personas que leen el periddico A o no leen ni el B ni el C.

iv) Si en la regidn viven 128457 habitantes, ¢cuantos leen sélo el periédico C?

2.- Se tiene un dado tal que la probabilidad de obtener una determinada cara es proporcional a la puntuacién
correspondiente a esa cara (entre 1 y 6, ambos incluidos). Determinar:
i) La probabilidad de obtener un nimero impar.
i) La probabilidad de obtener un multiplo de 2.
3.- El temario que debe preparar un alumno para presentarse a un examen consta de 15 temas. En el examen
se eligen dos temas al azar y el alumno debe elegir uno de ellos para contestarlo.
i) Si un alumno se ha estudiado 6 temas, calcular la probabilidad de que le haya tocado al menos
uno de los que ha estudiado.
i) ¢Cudl es el nimero minimo de temas que tendrd que estudiar un alumno para que tenga una
probabilidad superior a 0.5 de superar el examen?
4.- Un jugador de Loteria Primitiva hace una apuesta sefialando 10 nimeros en un boleto.
i) ¢Cudntas apuestas juega?
i) ¢Cudl es la probabilidad de que acierte los 6 nimeros?
iii) ¢ Cual es la probabilidad de que tenga 3 aciertos?
5.- En una familia hay 6 personas. ¢(Cual es la probabilidad de que dos de esas personas no celebren su
cumpleafios el mismo dia? ;Cual es la probabilidad de que el cumpleafios coincida para tres de los miembros
de la familia? NOTA: Se considera que 365 es el nimero de dias de un afio.
6.- Disponemos de tres tarjetas rectangulares. Una tiene los dos lados blancos, otra tiene los dos lados negros
y la tercera tiene un lado negro y otro blanco. Se elige una tarjeta al azar y se coloca sobre una mesa. Se pide:

i) Probabilidad de que el lado superior sea negro.
i) Sabiendo que el lado superior es blanco, hallar la probabilidad de que el lado inferior también lo
sea.
7.- Un dado no trucado se lanza dos veces. Se pide
i) Construir el espacio muestral.
i) Sea el suceso A = “En el primer lanzamiento el nimero es menor que 3”. Calcular P(A).
iii) Sea el suceso B = “En el segundo lanzamiento el nimero es mayor o igual que 4”. Calcular
P(B).
iv) Calcular P(A U B).
V) Hallar la probabilidad de obtener al menos un 4.

8.- Se debe examinar un grupo grande de personas respecto a dos sintomas comunes de cierta enfermedad.
Se considera que el 20% de las personas presentan solamente el sintoma A, el 30% tienen solamente el
sintoma B, el 10% tienen ambos sintomas, y el resto no tiene sintoma alguno. Para una persona escogida al
azar de este grupo, calcular las probabilidades de los sucesos siguientes:

i) Que la persona no presente sintoma alguno

i) Que la persona presente al menos un sintoma

iii) Que la persona presente ambos sintomas, conociendo que presenta el sintoma B

iv) Sea el suceso Y= “numero de sintomas que presenta una persona elegida al azar del grupo.

Calcular las probabilidades asociadas a cada valor de Y.

9.- Se analizan discos de policarbonato plastico para determinar su resistencia al rayado y a los golpes. A
continuacion se presenta el resultado obtenido con 100 muestras.

Resistencia a los golpes

Resistencia Alta Baja
al rayado |Alta |78 10
Baja |8 4

Sean los sucesos:
A = “La muestra tiene una alta resistencia a los golpes”, B = “La muestra tiene un alta resistencia al
rayado”
i) Determinar el nimero de muestras en A " B, A°y A U B.
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i) Determinar las siguientes probabilidades: P(A), P(B) y P(A°®).

iii) Calcular las siguientes probabilidades: P(A n B), P(A U B) y P(A® U B).

iv) Si se escoge un disco al azar, ¢cudl es la probabilidad de que la resistencia al rayado sea alta al
igual que se resistencia a los golpes?

V) Si se escoge un disco al azar, ¢cual es la probabilidad de que la resistencia al rayado o a los
golpes sea baja?

vi) Determinar las siguientes probabilidades: P(A/B) y P(B/A).

vii) ¢Los sucesos Ay B son incompatibles? ;Son independientes?

10.- Se consideran los sucesos Ay B tales que P(A) = 0.5, P(B) = 0.3y P(A n B) = 0.1. Se pide:
i) Probabilidad de que ocurra al menos uno de los dos sucesos.
i) Probabilidad de que ocurra s6lo uno de los dos sucesos.

iii) Probabilidad de que no ocurra ninguno de los dos sucesos.
iv) ¢Son independientes?
V) ¢Son incompatibles?
11.- La tabla siguiente presenta un resumen de las caracteristicas solicitadas en 940 6rdenes de compra de
computadores.
Memoria Adicional

_ No |Si
Procesador de Alta velocidad No |514 |68
Si 112 | 246

Sea el suceso A = “se pide un procesador de alta velocidad” y el suceso B = “se pide memoria adicional”.
Calcular las probabilidades siguientes.

i) P(A N B)

i) P(A U B)

iii) P(A° N B%)

iv) P(A° U B)

V) ¢ Cual es la probabilidad de que se pida un procesador de alta velocidad teniendo en cuenta que

también se solicita memoria adicional?
12.- La alineacion entre la cinta magnética y la cabeza de lectura y escritura de la misma, afecta al
funcionamiento del correspondiente sistema. Supongamos que el 10% de las operaciones de lectura se ven
afectadas por una alineacién oblicua; el 5% de ellas estan afectadas por una alineacién descentrada; el 1%
estan afectadas por ambas alineaciones, mientras que las demas operaciones de lectura se realizan de manera
correcta. La probabilidad de un error de lectura por una alineacion oblicua es 0.01, por una alineacién
descentrada es 0.02, 0.06 por ambas condiciones, y 0.01, por una alineacién correcta. ;Cuél es la
probabilidad de tener un error de lectura?
13.- Una empresa recibe equipos informaticos de dos proveedores diferentes, B; y B;: el 75% de los equipos
se compra a B, y el resto a B,. El porcentaje de equipos defectuosos que se reciben de B, es del 8%, mientras
que los defectuosos recibidos de B, suponen el 10%.
i) Determinar la probabilidad de que funcione un equipo informatico de acuerdo con las
especificaciones.
ii) Determinar la probabilidad de que un equipo informatico que no funciona haya sido comprado al
proveedor B,
14.- Se realiza un disparo con cada uno de un conjunto de tres cafiones. Si la probabilidad de alcanzar el
objetivo es, respectivamente, 0.1, 0.13 y 0.16:
i) Calcular la probabilidad de que, al menos, un cafién alcance el objetivo.
i) Calcular la probabilidad de todos los posibles aciertos.
15.- Calcular la probabilidad de que un cartero que lleva tres cartas, para destinatarios distintos, entregue al
menos una correctamente si realiza el reparto al azar.
16.- Una urna contiene seis bolas. Se saca un numero x de ellas al azar. ;Cudl es la probabilidad de que x sea
mayor gue tres?
17.- La probabilidad de que cierto componente eléctrico funcione es igual a 0.9. Un aparato tiene dos de
estos componentes. El aparato funciona mientras lo haga uno de los componentes.
i) Sin importar cuales componentes funcionan, determinar los posibles resultados y sus
correspondientes probabilidades.
i) ¢Cudl es la probabilidad de que el aparato no funcione?
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18.- Una planta ensambladora construye unidades electronicas en las que se coloca un microcircuito que
puede suministrar uno de los fabricantes A, B o C. La planta compra el 40% a A, el 35% a B y el resto a C.
El porcentaje de microcircuitos defectuosos para A, B y C es, respectivamente, 5%, 10% y 9%. Si los
microcircuitos se almacenan aleatoriamente en la planta, sin importar su procedencia:

i) Determinar la probabilidad de que una unidad ensamblada en la planta tenga un microcircuito

defectuoso.
i) Si una unidad ensamblada en la planta esta perfecta, ¢cual es la probabilidad de que s6lo use
microcircuitos fabricados por C?

19.- Un mecanismo consta de 3 piezas A, B y C. La probabilidad de que falle cada una de ellas es,
respectivamente 0.02, 0.03 y 0.05.Calcular la probabilidad de que el mecanismo deje de funcionar si esto
solo sucede cuando:

i) Fallan las tres piezas.

i) Fallan al menos dos piezas.

iii) Falla al menos una pieza.
20.- Un avion con cuatro bombas A, B, C y D, trata de destruir un puente. La probabilidad de destruir el
puente con A, B, C y D es, respectivamente, igual al/4, 1/3, 1/5y 1/6. ;Cudl es la probabilidad de que el
puente gque destruido si el avidn utiliza las cuatro bombas?.
21.- Consideremos una urna que contiene 7 bolas blancas y 8 bolas negras y una segunda urna que contiene
10 bolas blancas y 4 bolas negras. Se extrae una bola al azar de la segunda urna y se pasa a la primera. Luego
se extrae una bola de la primera urna. Calcular la probabilidad de que la bola extraida sea blanca.
22.- Tres urnas contiene, respectivamente 5 bolas blancas y 8 bolas negras, 9 bolas blancas y 6 bolas negras
y 7 bolas blancas y 3 bolas negras. Se elige una urna al azar y se extrae una bola:

i) Probabilidad de que la bola extraida sea negra.

i) Si la bola extraida es blanca, ¢ Cual es la probabilidad de que proceda de la tercera urna?
23.- Se lanzan tres dados de distintos colores, cada uno con caras numeradas de 1 a 6.

i) Describir los resultados posibles.

i) Calcular la probabilidad de obtener al menos un nimero par.

iii) Calcular la probabilidad de que la suma de las puntuaciones se un multiplo de 3.
24.- Sean A, B; C y D cuatro sucesos. Establecer expresiones de los sucesos siguientes:
i) Ocurre solamente D.
i) Ocurre al menos uno de los cuatro.
iii) Ocurren tres y no mas.
iv) Ocurren exactamente dos de los cuatro.
V) Ocurren B o C pero no A ni D.
vi) No ocurre ninguno de los cuatro.
25.- Se sortea un punto (X, y)en el cuadrado unidad. Determinar la probabilidad de que X+y >1.

26.- Si se utiliza un codigo con las tres letras X, Y y Z, hallar:
i) Probabilidad de que una palabra de 6 letras no contenga la X.
i) Probabilidad de que una palabra de 4 letras tenga s6lo dos letras distintas.
iii) Probabilidad de que una palabra de 5 letras sea capicua.

27.- Una clave de acceso a un sistema informatico estd formada por tres digitos, d,d,d,, tales que

d e {1, 2,3,...,9} , 1=1,2,3. Supongamos que se seleccionan aleatoriamente tres digitos hasta que se acierta

la clave.
i) Si cada digito se elige de forma independiente y con igual probabilidad, ¢cuél es la probabilidad
de encontrar la clave la cuarta vez que se elijan los tres digitos?
i) Si en cada intento de acertar la clave, se elige un digito de los posibles menos los ya probados,

¢cudl es la probabilidad de encontrar la clave en el quinto intento?
28.- Una partida de microordenadores de una determinada clase sale al mercado con fuentes de alimentacién
de tres marcas distintas: | (en la tercera parte de aparatos), Il (en las dos quintas partes de aparatos) y Il1 (en
el resto). Se sabe que, durante el periodo de garantia, la probabilidad de fallo de una fuente de alimentacion,
esigual a 0.12, 0.15y 0.13, respectivamente.
i) Si se elige aleatoriamente uno de los microordenadores, hallar la probabilidad de que su fuente
de alimentacidon no falle en el periodo de garantia.
i) Suponiendo que se haya averiado la fuente de alimentacién, ¢cudl es la probabilidad de que el
correspondiente microordenador tenga instalada una de la marca 11?
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29.- A cada uno de los ocho procesadores de un ordenador se les puede asignar, con igual probabilidad, la
ejecucion de cada una de las cuatro tareas especificas de que consta un determinado programa. Admitiendo
la posibilidad de ejecucion paralela de dichas tareas, se pide:

i) Probabilidad de que las cuatro tareas se asignen al sexto procesador.

i) Probabilidad de que las cuatro tareas se asignen a uno de los ocho procesadores.

iii) Probabilidad de que cada tarea se asigne a un procesador distinto.
30.- En un determinado modelo de cafién retroproyector se instalan ldmparas de cuatro marcas distintas: A,
B, C y D. En la tltima semana se han fabricado 1200 cafiones utilizando una partida de 250 lamparas de la
marca A, 280 lamparas de la marca B, 350 lamparas de la marca C y 320 lamparas de la marca D. Los datos
técnicos revelan que, respectivamente, el 45%, el 35%, el 42% y el 49% de las ldmparas de las marcas A, B,
C y D no duran mas de 60 horas de uso.

i) Si se elige aleatoriamente uno de los cafiones fabricados la ultima semana, hallar la probabilidad

de que su lampara tenga més de 60 horas de uso.
i) Suponiendo que la lampara de un determinado cafién fabricado la Gltima semana no haya durado
maés de 60 horas, ¢cudl es la probabilidad de que tenga instalada una ldmpara de la marca D?

31.- En una empresa consultora el 55% del trabajo lo realiza el equipo de administracion y el resto el equipo
de software. Ambos equipos tienen el 4 y el 6% de errores, respectivamente. ;Cudl es la probabilidad de que
un error detectado provenga del equipo de software?
32.- Una determinado tipo de microordenadores sale al mercado con tarjetas graficas de tres marcas distintas:
I (en la quinta parte de aparatos), Il (en las dos terceras partes de aparatos) y Il (en el resto). Se sabe que,
durante el periodo de garantia, la probabilidad de fallo de una tarjeta grafica, es igual a 0.16, 0.13 y 0.12,
respectivamente.

i) Si se elige aleatoriamente uno de los microordenadores, hallar la probabilidad de que su tarjeta
gréafica no falle en el periodo de garantia.
i) Suponiendo que haya fallado la tarjeta grafica, ¢cudl es la probabilidad de que el correspondiente

microordenador tenga instalada una de la marca I1?
33.- Un sistema de comunicaciones funciona a través de uno de los tres ordenadores servidores de la red. El
volumen de mensajes que gestiona cada uno de estos es, respectivamente, el 35, el 40 y el 25 por ciento.
Ademas, la probabilidad de que no funcione cada uno de los tres ordenadores es 0.15, 0.12 y 0.11,
respectivamente. Hallar la probabilidad de que un mensaje que es enviado a través del sistema sea finalmente
recibido por su destinatario.
34.- En una urna hay 8 bolas blancas y 6 negras. Tres jugadores (I, 1l y Ill) extraen, al azar y
consecutivamente, una bola de la urna que luego introducen en esta. Si gana el juego el primer jugador que
extraiga una bola negra, determinar la probabilidad de que gane el jugador IlI.
35.- Se lanzan dos veces una moneda y un dado equilibrados:
i) Probabilidad de obtener al menos una cara y que la suma de las puntuaciones sea un nimero par.
i) Si se ha obtenido al menos una cruz, ;cuél es la probabilidad de que el producto de las
puntuaciones del dado sea multiplo de cinco?

36.- La urna U, contiene 5 bolas blancas y 6 negras. La urna U, contiene 4 bolas negras y 8 blancas. Se

extrae una bola de la urna U, y se introduce en la urna U, .

i) Si se elige aleatoriamente una de las urnas y se extrae una bola, ¢cual es la probabilidad de que
sea blanca?

i) Si se extraen dos bolas sin reemplazamiento de la urna U, y se observa que la primera es negra,

¢cudl es la probabilidad de que la segunda sea blanca?
37.- Un jugador de quinielas rellena aleatoriamente un boleto sefialando, en una columna, seis casillas con un
solo signo, cinco casillas con dos signos y tres casillas con tres signos:
i) ¢ Cuantas apuestas realiza?
i) ¢ Cual es la probabilidad de obtener 14 aciertos?
iii) ¢Cual es la probabilidad de obtener, al menos, 11 aciertos?
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